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Vorwort:
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Schneeverwehungen entstehen durch die Verlagerung von
Schnee, der vom "ind getragen wird., Ein kleiner Teil wird
vom ¥ind erfaflt wihrend des Schneefalles, der grifiere Teil
wird vom Wind aufgenommen und am Boden entlang getrieben, .
___.@obald die Ceschwindigkeit des Windes nicht mehr susreicht,
die Schneeflocken in der Schwebe zu halten, fallen sie herun-
ter und bildem die Verwehung. Jedes Hindernis, welches die
~ normale Windgeschwindigkeit herabsetzt, gibt Veranlassung
zur Bildung einer Schneewehe, Der grifte Teil des Schuees
lagert sich hinter dem Hindernissen an einem gewissem Punkt
ab, dessen Abstand vom Hindernis von der VWindgeschwindigkeit,
der Diechte und lishe des Hindernisses und der Dichte und Be-
schaffenheit des Schnees abhiingt,

Art und Ziel der Untersuchung:

Der Zweck der Untersuchung war, die Art der Schneeab-
lagerung =zu priifen, die bei den verschiedemen Artenm von Hin-
dernissen entsteht, und die Bezieshungen festzustellen, welche
sgwischen der Schneeverwehung und den Veriinderlichen bestehen,
die auf die Bildunmg von Einflu8 sind, Die Untersuchungen um-
faBten kiinstliche Hindermisse und natiirliche Hindernisse,
wie Gras, Biische, Biume und Erdwille, Im einzelnen wurden
folgende Einfliisse untersucht:

1, Hdhe der Hindernisse,

2. Art der Hindernisse,

3. Vindgeschwindigkeit,

4, "irbelbildung auf der Leeseite,

5. Abmessungen der Latten und der
Offnungen swischen den Lat ten,
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